
Niško savetovanje ekonomista (2004-2010)

Niško savetovanje ekonomista 2004. godine je održano na temu Investicije i
razvoj novog sektora. Prvi dan savetovanja je posvećen plenarnoj raspravi i panelu
na temu: Uloga banaka u razvoju malih i srednjih preduzeća. Drugog dana je održan
ekspertski seminar na temu: Porez na dodatu vrednost. U radu seminara učestvovali su
eksperti Ministrastva za finansije.

U 2005. godini tema savetovanja je bila: Privatizacija preduzeća i banaka-
posledice i pravci razvoja. Svi referati su podeljeni u dve grupe, i to (1) u grupu
referata sa opštim pitanjima privatizacije i (2) grupa referata koja se bave pitanjima
regionalnih aspekata privatizacije. Na kraju dana održan je ekspertski seminar Novi
proizvodi u  osiguranju. Izlaganja su naišla na podršku i razumevanje slušalaca, što je
ispoljeno u uspešnoj diskusiji na kraju savetovanja koje je ocenjeno kao veoma
uspešno, kako po odabranim temama, tako i po izlaganju problema i predloženim
rešenjima.

Savez ekonomista Srbije i Društvo ekonomista Niša organizovali su 2006. godini
savetovanje na temu: Privatizacija javnih i preostalih društvenih preduzeća i
banaka. Misija tog savetovanja bila je uspostavljanje kompromisa kroz razmenu
mišljenja i iskustava između države, privrede i nauke u vezi sa preduzetim reformskim
zahvatima u funkcionisanju ekonomije.

U 2007. godini savetovanje je imalo temu: Trendovi razvoja realnog sektora:
investiranje, konkurentnost domaćih preduzeća i postprivatizacioni problemi.
Naši najpoznatiji ekonomski stručnjaci dali su svoje mišljenje o mogućnostima
investiranja privatnog kapitala u domaći energetski sektor, institucionalnom investiranju i
ulozi banaka u investiranju. Takođe je bilo reči o konkurentnosti domaćih preduzeća i
načinima da se ona zaštite, postprivatizacionim problemima, kao i o neophodnosti
izmene postojećeg zakona o privatizaciji.

Niško savetovanje ekonomista 2008. godine je održano na temu Uticaj
regionalnog razvoja na konkurentnost. Na savetovanju su uvodne referate podneli
prof. Dr Dragan Đuričin i dr Edvard Jakopin. Rеfеrаtе su tакоđе pоdnеli prоf. dr Bоbаn
Stојаnоvić, prоf. dr Živоrаd Gligоriјеvić i prоf. dr Јаdrаnка Đurоvić. U panelu 1 којi је biо
pоsvеćеn vоđеnju uspеšnоg biznisа u nеrаzviјеnim pоdručјimа učеstvоvаli su Drаgаn
Niкоlić, Tigаr Pirоt, prоf. dr Јоvаn Rаnкоvić i Brаnко Stеfаnоvić, Nisаl Niš. Drugi pаnеl
pоd nаzivоm Finаnsirаnjе коmpаniја je vоdiо prоf. dr Niкоlа Stеvаnоvić, а pаnеli su bili
LJubišа Јоvаnоvić, АIК bаnка i Аnа Trbоvić, USАID. U trеćеm pаnеlu pоd nаzivоm
Екоnоmsкi rаzvој јugоistоčnе Srbiје pаnеlisti su bili Аnа Pеrišić, Ministаrstvо екоnоmiје
i rеgiоnаlnоg rаzvоја, Pеrа Milоvаnоvić, Rеgiоnаlnа privrеdnа коmоrа Niš, prоf. dr
Zоrаn Аrаnđеlоvić i Vlаdаn Vučić, Tržnicа Niš. U окviru tzv. nекоnvеnciоnаlnih
iniciјаtivа Brаnislаv Mihајlоvić је prеdstаviо Udružеnjе srpsкih privrеdniка i zаnаtliја



U organizaciji Saveza ekonomista Srbije i Društva ekonomista Niša 12. juna
2009. godine je održano tradicionalno Niško savetovanje ekonomista sa temom Realni i
finansijski sektor u uslovima ekonomske krize. Kao i na ranije održanim
savetovanjima, pažnja ekonomista je bila usmerena na probleme investiranja,
konkurentnosti, regionalnog razvoja, kao i na postprivatizacione procese.
Specijalni gost Savetovanja je bio guverner NBS Radovan Jelašić koji je predstavio
mere monetarne politike za ublažavanje nepovoljnih efekata svetske ekonomske krize
na poslovanje u realnom i finansijskom sektoru.
Inspirativna i efektna uvodna izlaganja prof. dr Dragana Đuričina i prof. dr Pavla
Petrovića su predstavljala studioznu analizu postojećeg stanja i ukazala na moguća
rešenja i preporuke za vođenje ekonomske politike.
Uz dva uvodna referata, na skupu je prezentirano 6 referata uglednih profesora
Univerziteta iz Beograda, Niša i Novog Sada.
Posebnu vrednost skupa je dala veoma plodna diskusija u tri panela. U prvom panelu
Realni sektor u uslovima krize panelisti su bili top menadžeri kompanija Tigar, Simpo i
Alfaplam. Drugi panel je bio posvećen finansijskim tržištima u uslovima svetske
ekonomske krize. Panelisti iz AIK banke, Hipo-Alpe-Adria bank i Poštanske štedionice,
kao i prof. dr Stojan Dabić su dali korisne analize stanja na finansijskim tržištima u svetu
i kod nas. Uz izlaganje Guvernera i referate iz ove oblasti, ovaj panel je ukazao na
složenost situacije u finansijskom sektoru i na nepovoljne uticaje na poslovanje u
realnom sektoru, Treći panel se na Niškim savetovanjima tradicionalno odnosi na
problem relativnog zaostajanja jugoistočne Srbije u odnosu na druge regione. Jedna od
poruka plodne diskusije je da ekonomski rast u ovom delu Srbije treba da predstavlja
prioritet u politici regionalnog razvoja. Na Savetovanju su prezentovani primeri
uspešnog poslovanja privrednih subjekata u nerazvijenom području  (Planinka
Kuršumlija, Slobodna Zona Pirot, MIN holding).
Savetovanju je prisustvovalo oko 150 učesnika. Pokrovitelj skupa je bio Grad Niš. Brojni
prisutni novinari su medijski dobro pratili rad na Savetovanju. Prema mišljеnju naučne i
stručne javnosti ovaj skup je bio dobro organizovan, a rad na njemu izuzetno uspešan.

U organizaciji Saveza ekonomista Srbije i Društva ekonomista Nišа 11. juna
2010. godine je održano tradicionalno Niško savetovanje ekonomista sa temom
Ekonomski razvoj nerazvijenih područja Srbije i evropske integracije. Kao i na
ranije održanim savetovanjima, pažnja ekonomista je bila usmerena na probleme
investiranja, konkurentnosti, regionalnog razvoja, kao i na postprivatizacione procese.
Inspirativna i efektna uvodna izlaganja prof. dr Dragana Đuričina, predsednika Saveza
ekonomista Srbije, i prof. dr Zorana Aranđelovića su predstavljala studioznu analizu
postojećeg stanja i ukazala na moguća rešenja i preporuke za vođenje ekonomske
politike.
Uz dva uvodna referata, na skupu je prezentirano 5 referata uglednih profesora
Univerziteta iz Beograda, Niša i Subotice.
Posebnu vrednost skupa je dala veoma plodna diskusija u tri panela. U prvom panelu
Uloga politike i doplomatije Dragijana Radonjić-Petrović, državni sekretar u Ministarstvu
ekonomije i regionalnog razvoja, izložila je aktivnosti Vlade u oblasti regionalnog razvoja
i navela mere koje bi stimulisale ekonomski razvoj nerazvijenih područja Srbije.
Predstavnici ambasada Mađarske (Duško Koragić), Slovačke (Jan Pšenica) i Bugarske



(Ognjen Siberov) su istakli da je uloga diplomatskih predstavništava značajna za bolje
ekonomsko povezivanje Srbije sa drugim zemljama, te da treba koristiti potencijale
diplomatije za intenzivnije investiranje i veći ekonomski rast, naročito nerazvijenih
područja Srbije. U istom kontekstu i sa sličnim ciljevima bi bile aktivnosti
novopostavljenih ekonomskih savetnika, od kojih su na Savetovanju govorili Aleksandar
Nikolić, predstavnik Ministarstva u Makedoniji i ekonomski savetnik Srbije u Bugarskoj
Aleksandar Milićević.
U panelu Reakcije biznisa su učestvovali top menadžeri kompanija Tigar, Simpo,
Pakom, Engel Sistems, Alfaplam, Slobodne zone Pirot, kao i predsednik Regionalne
Privredne komore Niš. Ovaj panel je ocenjen kao izuzetno dragoceno viđenje problema
realnog sektora, prvenstveno zbog ukazivanja na moguća rešenja izlaska iz teške
situacije u kojoj se ovaj sektor već dugo nalazi.
Treći panel je bio posvećen ulozi lokalne samouprave u ekonomskom razvoju
nerazvijenih područja Srbije. Panelisti su bili predstavnici kancelarija za lokalni
ekonomski razvoj. U sklopu panela su prezentirane aktivnosti programa MEGA i LEDIB.
Savetovanju je prisustvovalo oko 150 učesnika. Pokrovitelj skupa je bio Grad Niš. Brojni
prisutni novinari su medijski dobro pratili rad na Savetovanju. Prema mišljenju naučne i
stručne javnosti i ovaj skup je bio dobro organizovan, a rad na njemu izuzetno uspešan.


